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Informatie over meekijkmodule
Voor aios en opleiders op de huisartsenpost
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Met de meekijkmodule kan de opleider via live streaming meekijken in de spreekkamer van de aios. Het consult wordt niet opgenomen. Met de meekijkmodule kan de opleider direct observeren hoe de aios het consult aanpakt en afhandelt. Hij/zij kan aantekeningen maken en na afloop feedback geven op de consultvoering van de aios.  Desgewenst kan de opleider ook tijdens het consult inbreken. Wat tijdsinvestering betreft kost het dus even veel tijd als directe observatie, als de opleider aanwezig is in de spreekkamer van de aios.

Waarom observeren?
Dienstdoen op de post vereist andere competenties en een andere consultvoering dan de dagpraktijk:  Incidentele spoedzorg voor onbekende patiënten versus longitudinale zorg bij bekende patiënten met bekende historie en context.
Om te weten wat de aios in de spreekkamer op de post doet, is observeren nodig. De opleider kan op deze manier de competentieontwikkeling van arts-patiënt-communicatie en het medisch handelen van de aios bij spoedzorg op de post volgen en beoordelen.
Als de opleider fysiek in de spreekkamer aanwezig  is, kan het de interactie tussen aios en patiënt mogelijk beïnvloeden. Inzetten van video-opnames leek een alternatief, maar blijkt op veel praktische bezwaren te stuiten (bewerkelijk, tijdsintensief, privacyaspecten opnames). Dit is daarom vrijwel overal verlaten. Een methode die de bovengenoemde bezwaren niet kent is de ‘meekijkmodule’.

Patiënt toestemming vragen
De aios is ervoor verantwoordelijk dat de patiënt tevoren toestemming verleent. 
Via folders en een mededeling op het wachtkamerscherm kan door de post aan de bezoekers van de post duidelijk worden gemaakt dat er aios opgeleid worden op de post en daarbij gebruik gemaakt wordt van de meekijkmodule en wat de meekijkmodule inhoudt.

In de toolbox is een voorbeeld folder beschikbaar voor het informeren van patiënten.

Hardware
Informatie over de benodigde hardware is te verkrijgen via de leverancier van de video- en opname apparatuur in de huisartsenpraktijk.
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