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Folder 6
Rol van triagist bij huisartsopleiding op huisartsenpost
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[bookmark: _GoBack]De huisartsenpost is het kloppend hart van de spoedeisende huisartsgeneeskundige zorg. Niet alleen voor de zorg zelf, maar ook als opleidingslocatie voor 1e- en 3e-jaars aios huisartsgeneeskunde. Doel van de opleiding is dat aios leren hoe je adequaat moet handelen in spoed situaties. Als triagist (of als student geneeskunde in de rol van junior triagist) krijg je dus ook te maken met aios, en met hun opleiders. 

Wat is jouw rol in de huisartsopleiding, hoe ben je erbij betrokken? En wat is belangrijk om te weten? Folder 6 zet de belangrijkste punten op een rij.

Rol van de triagist 
Qua kennis en ervaring in urgentiedenken heeft de triagist een voorsprong op de aios die net begint in de spoedzorg. Ook als het gaat om de praktische organisatie van de zorg op de post; triagisten weten precies hoe de dingen lopen. 
De triagisten geven hun waardevolle kennis en ervaring door aan de aios. De triagist heeft dus een belangrijke rol in het leerproces van de aios. 
	
Wat is voor triagisten belangrijk om te weten, bij de start van de dienst?
· Is er een aios op de post? En is de aios 1e- of 3e-jaars? 
· Welke specifieke leerdoelen heeft de aios? Voorbeeld: wil een aios meer leren over acute aandoeningen bij kinderen, dan zorg je dat zieke kinderen zoveel mogelijk gezien worden door deze aios. De aios moet dit zelf duidelijk aangeven.
· Wat zijn de wensen van de aios en opleider voor onderwijstijd: ruimer plannen zodat er tijd is voor een korte nabespreking na elk consult? Of een blokje vrij plannen zodat er ruimte is voor reflectie op de geleverde zorg?
· Hebben opleider of aios nog andere wensen? 
· Wie is de opleider? Wanneer is hij of zij aanwezig en waar kun je hem/haar bereiken? 






Vragen van aios aan triagist
Belangrijk is dat aios en triagist elkaars werkproces goed begrijpen. Het vaste stramien voor overleg tussen aios en triagist geeft houvast. Het bestaat uit 4 standaardvragen en 1 facultatieve vraag:

1. Wat is de ingangsklacht?
2. Wat is de hulpvraag van de triagist aan de aios?
3. Welke urgentie heb je toegekend en waarom?
4. Wat is de hulpvraag van de patiënt (na oordeel triagist)?
5. Facultatieve vraag: heb je een 'nietpluisgevoel'? Waar is dit op gebaseerd? 

Meer weten over de huisartsopleiding op de huisartsenpost?
Bekijk ook folders 1, 2, 4 en 5.
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